

УЛУЧШЕНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА В УЗБЕКИСТАНЕ

Мадинабону Шухратова Икром кизи

Ташкентский финансовый институт

<https://doi.org/10.5281/zenodo.10005758>

Ключевые слова: административную систему, экономических зон, инфраструктуры, прав инвесторов

Введение: Инвестиционный климат играет решающую роль в привлечении прямых иностранных инвестиций (ПИИ) и стимулировании экономического роста в любой стране. За последние годы Узбекистан добился значительных успехов в улучшении инвестиционного климата, создании привлекательной и благоприятной среды как для отечественных, так и для иностранных инвесторов.

Узбекистан сделал значительные шаги в улучшении инвестиционного климата в последние годы. Здесь приведены некоторые из ключевых мер, принятых правительством, чтобы привлечь иностранные инвестиции и создать привлекательную среду для бизнеса. Либерализация внешнеэкономической политики: Правительство Узбекистана сняло ограничения на перевод прибыли и дивидендов, а также на конвертацию национальной валюты. Это сделало процесс валютного обмена более простым и предсказуемым для иностранных инвесторов. Сокращение бюрократической нагрузки: Узбекистан активно реформирует свою административную систему, чтобы упростить процедуры регистрации предприятий, получения лицензий и разрешений. Это снижает время и затраты, необходимые для запуска и ведения бизнеса. Создание специальных экономических зон: Правительство Узбекистана предоставляет налоговые моратории и льготы для инвесторов, вложивших средства в специальные экономические зоны. Это стимулирует приток иностранных инвестиций в такие зоны и способствует развитию экономических секторов.

Разработка инфраструктуры: Узбекистан активно вкладывает средства в развитие транспортной и энергетической инфраструктуры. Это облегчает доступ к рынкам и позволяет снизить затраты на транспортировку товаров. Улучшение правовой системы: Правительство Узбекистана работает над совершенствованием правов.

Открытость и прозрачность:

Узбекистан активно работает над улучшением бизнес-среды путем повышения открытости и прозрачности. Было создано многочисленное количество электронных государственных ресурсов, которые позволяют инвесторам получать информацию о бизнес-процессах и правилах ведения бизнеса в стране. Это включает в себя порталы для регистрации бизнеса, получения лицензий и разрешений, а также информационные базы данных, содержащие статистическую информацию и данные о состоянии экономики. Такой шаг позволяет инвесторам получить полную и актуальную информацию перед принятием решения об инвестировании.

Процедуры регистрации: Упрощение процедур регистрации бизнеса было одним из главных приоритетов для улучшения инвестиционного климата в Узбекистане. Введены электронные системы регистрации, которые значительно сократили время и затраты на оформление документов. Теперь инвесторы могут

зарегистрировать свое предприятие онлайн, без необходимости посещения государственных органов. Это позволяет существенно сократить бюрократические процедуры и упростить процесс инвестирования.

Упрощение режима въезда и пребывания:

В Узбекистане были введены новые правила въезда и пребывания для иностранных инвесторов. Теперь инвесторам доступны долгосрочные визы и разрешения на работу, позволяющие им свободно перемещаться и работать в стране. Это создает дополнительные возможности для бизнес-сотрудничества и способствует улучшению инвестиционного климата.

Расширение гарантий и защиты прав инвесторов

Узбекистан активно работает над улучшением законодательства в области защиты прав инвесторов. Введены новые нормативные акты, которые призваны обеспечить более гибкую и надежную защиту интересов инвесторов. Кроме того, создана Судебная инстанция, специализирующаяся на разрешении инвестиционных споров. Это позволяет инвесторам обратиться за справедливым и эффективным разрешением возникших споров.

Вывод Улучшение инвестиционного климата в Узбекистане является приоритетной задачей для страны. Государство предпринимает множество мер, направленных на создание условий для успешного инвестирования. Это включает в себя открытость и прозрачность деловой среды, упрощение процедур регистрации, льготы для иностранных инвесторов и усиление защиты прав инвесторов. Все эти меры стремятся привлечь новые инвестиции и способствовать экономическому росту в стране. Узбекистан становится все более привлекательным для иностранных инвесторов, и дальнейшее развитие инвестиционного климата будет способствовать процветанию страны и улучшению благосостояния ее населения.

References:

1. <https://lex.uz/uz/docs/3845276> - Указ Президента Республики Узбекистан, от 01.08.2018 г. № УП-5495 «О мерах по кардинальному улучшению инвестиционного климата в Республике Узбекистан»
2. <https://lex.uz/uz/docs/4737514> - Закон Республики Узбекистан, от 17.02.2020 г. № ЗРУ-604 «О специальных экономических зонах»
3. Караваева Ю. С. Инвестиции. Учебное пособие – М.: Мир науки, 2019.– ISBN 978-5-6041426-1-5.
4. <https://invest.gov.uz/ru/mediacenter/news/an-investment-program-for-the-next-three-years-was-adopted/> - Агентство по привлечению иностранных инвестиций при Министерстве инвестиций и внешней торговли РУз.